
البسيطالخطي الانحدار 
La régression linéaire simple



المتغير المستقلIndependent variable:ي متغير اخ
 
ر هو المتغير الذي يتم بحث اثره ف
.غير ويمكن للباحث التحكم فيه للكشف عن تباين هذا الاثر باختلاف قيم ذلك المت

المتغير التابعdépendent variable :ي الكشف عن
 
هو ذلك المتغير الذي يرغب الباحث ف

.تأثير المتغير المستقل عليه



ينأحد قيمةتقدير بواسطتهيمكنأسلوبلانحدار ا عنالآخر ير المتغقيمةبمعلوميةالمتغير
.الانحدار(دالة)معادلةطريق

التابعبالمتغير الأولالمتغير ويعرفDépendent بالحرفلهويرمزY، ي
 
المتغير يعرفحير  ف

.Xبالحرفلهويرمز Indépendantالمستقلبالمتغير الآخر 

متغير بقيمةالتنبؤ الانحدار دراسةتهدفYمتغير بمعرفةX.أسلوباستخداممنالغايةنإذ
.آخركمي متغير علىكمي متغير أثر وتحليلدراسةالخطي الانحدار تحليل



:سندرس

ي أن المتغير التابع " بسيط " فكلمة : الانحدار الخطي البسيط 
يعتمد على متغير Yتعن 

ي أن " خطي " وكلمة Xوهومستقل واحد 
ينتعن  .هي علاقة خطية (X , Y)العلاقة بير  المتغير





القيمة النظرية

(الباقي)العشوائي الخطأ 
القيمة 

المتوقعة 

(المحسوبة)



:SPSSالـبرنامجباستخدامالبسيطالخطيالانحدارحساب

Menu Analyse-->  Régression--> Linéaire





 Statistiquesالزر 
:نقوم بتحديد الخيارات التالية

Estimations :لتقدير معلمتي نموذج الانحدار  .

Intervalles de confiance : 95لتقدير مجال الثقة% 
.لمعلمي الانحدار

Qualité de l’ajustement : لتقدير جودة النموذج

(.R2التحديدو معامل  ANOVAالتباينلعرض جدول تحليل )

Caractéristiques :لعرض الإحصاءات الوصفية.

Mesure et corrélations partielles : لحساب

.معاملات الارتباط البسيط و الجزئي

Poursuivre



Enregistrerالزر 

Non standardisés       prévisions 

Standardisés              résidus

Poursuivre

Prévisions  ( التنبؤيةالقيم )من الاختيارات الخاصة ب Non standardisés في هذه النافذة نؤشر على

، ثم نضغط على(البواقي)من الاختيارات الخاصة ب  Standardisés كما نؤشر علىpoursuivreلى النافذة الأساس ية .للعودة ا 



Diagrammesالزر 

(يالتوزيع الاحتمالي للبواقإعتدالية)الطبيعي مخطط التوزيع 

PoursuivreOK



:المطلوب
.الانتشارارسم مخطط •
.التحصيلقدر معادلة انحدار ساعات المذاكرة على •
.الانحدارفسر معادلة •

ي الأسبوع لعينه من 
 
طلاب و مقدار 10فيما يلىي بيانات عن عدد ساعات المذاكرة ف

ي التحصيل 
 
.لمادة الرياضياتالزيادة ف



خطــــــــــوات الحل



1

4

3
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لمتغيرابيالحسالمتوسطانيظهرحيثللمتغيرينالوصفيةال حصاءاتيوضح:الأولالجدول

لدراسةاساعاتلمتغيرالحسابيالمتوسطأأنحينفي3.46410معياريبانحراف14بلغقدالتحصيل

انفالعينةوحداتلكلكاملةكانتالبياناتكلانبماو22.17105معياريبانحراف32بلغقد

.10يساويهوويتغيرلمالعينةحجم

تحليل النتائــــــــــــــــــج



بين قوي رتباطا موجب يظهر نتائج الارتباط البس يط بين المتغيرين حيث يظهر او:  الجدول الثاني

Sigحيث يظهر أأن 0.05ند مس توى دللة ع 0.913و قد بلغ ساعات المذاكرة و التحصيل متغير 

<  α(<0.050.000 ) منه نرفض فرضية العدم ، وH
0 

مما يدل على أأن لمعامل الارتباط دللة 

حصائية عند مس توى معنوية  .α= 0.05ا 



الخطيالانحدارليلت فيالمتبعةهيالصغرىالمربعاتطريقةأأنيبين:(الطريقةنوعجدول)الثالثالجدول

المدرجالوحيدغيرالمتانهباعتبارالمذاكرةساعاتمتغيرهوو(مس تقل)واحدمفسرمتغيرادخالتمكذلكو

.التحصيلمتغيرهوالتابعالمتغيرنأأ بوللانحدارالمفسرالنموذجفي



لهيرمزالذيوالتحديدمعاملفيالمتمثلوالانحدارنموذجمؤشراتأأهمالجدوليتضمن:الرابعالجدول

%83.3انذلكتفسيرو0.833يساويهووالنموذجلدقةمقياسايعتبرالذيوR2(R-deux)بالرمز

و(الدراسةساعات)لمس تقلاالمتغيرسببهالدراسيالتحصيل)التابعالمتغيرفيتدثالتيالتغيراتمن

دقةعلىذلكدل%100منR2قيمةاقتربتكلماو،أأخرىعواملا لىترجع%16.7الباقيةالنس بة

:لنذلكوالنموذج

جدول معامل التحديد :



فعندما تكونαو  Sigمن خلال جدول تليل التباين نس تخلص العلاقة بين :الجدول الخامس

Sig <  α الحكم على تقق شرط المعنوية الكلية للنموذجنس تطيع.

الانحدار واحد على الأقل من معاملاتأأي ان هناك .و في مثالنا تقق شرط المعنوية الكلية للنموذج

.تختلف على الصفر

:ANOVA جدول تليل التباين



:التاليةالانحدارنموذجمعادلةنس تنتجالجدولحسب

y=a+bxمنهو)y=9.436+0.143 (x

:جدول معاملات الانحدار

الخاصة بالثابت هي أأقل من  0.000 =Sig كما يتضح من الجدول أأن قيمة

.مما يدل أأن المقدار الثابت في نموذج الانحدار معنوي0.05مس توى المعنوية 

مما يدل أأن 0.05وهي أأقل من 0.000الخاصة بالمتغير هي  Sig ونجد قيمة

. نموذج الانحدار معنويفي  b قيمة معامل الانحدار

في الزيادة في التحصيل الدراسي  التنبأأ المذاكرة يمكنه و بالتالي فان ساعات 

(ساعات المذاكرة) 0.143+9.436 = التحصيل الدراسي



Statistiquesبعنوانالجدول des Residusبالبواقيالخاصةالمقاييسبعضلمعرفهيس تخدم.



.الطبيعيلتوزيعاحسبتتوزع(البواقي)البياناتفانوبالتاليالخطحولتتجمعالنقاطأأننجدالشكلومن



ي اعتمادا علىاعتداليةكما يمكن الحكم على مدى 
 
البواق

-كلومجروف)اختبار وذلك من خلال الطريقة الحسابية
وف و)واختبار ( سمنر عليهما من ، ونحصل(ويليك-شابنر

خلال اتباع الخطوات التالية

:لنا النافذة التاليةفتظهر 

Analyse---Statistiques descriptives---Explorer 

Diagrammes  إلىثم ننتقل
ي نفس النافذة كما يلىي 

ر
:فتظهر نافذة جديدة ق

ي هذه النافذة نؤشر على 
ر

 Graphes de répartition gaussiensق
avec tests  الخيار،من ثمBoites à moustaches على نؤشر

Aucun  ي
ي تقليل بهدف  Tige et feuilleالتأشنر على ونلغر

المخرجات الت 
نحصل على  okثم  Continueثم نضغط على . إليهالسنا بحاجة  

:التالىي الجدول 

Standardized Ressiduals نقوم بإدراج المتغنر 
Liste variables dépendantes



Affichage de 

données

ZRE_1

PRE_1





سينمائيفيلمإنتاجتكلفةهوx،المتغيرالتاليالجدولفي

:الفيلمهذامردودهوyوالمتغير(الدولاراتبملايين)

2مثــــــــــال

أرسم  مخطط الانتشار


